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FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A BOLDOGSÁG TÖRVÉNYIÉ
Országszerte örömteljes visszhangot keltett az 1941 :XV. te. házasodta! köl­

csön szakaszát ölet belép lelő kormányrendelet, amelynek értelmetlen az Országos 
Nép- és Családvédelmi Alop 1942. január hó 1-töl kezdve kölcsönöket folyósít 
olyan fiatalok számára, akiknek a családalapítás egyébként nagy, talán leküzd 
hetetlen gondot jelentem-. Ennek u nagyjelentőségű rendeletnek első és főcélja, 
az indokolás szerint „életképes, egészséges és terebélyes új magyar családok ala­
pítása": prózai szóval: a népszaporodás. Magában a gondolatlön azon Isin ezen­
felül még sok szépség és mélység rejtőzik.

Gondoljuk csak el, milyen volt ennek <i századnak első negyven évélien - 
mert eNwtn a tekintetben a világháborút megelőző idők is ideszámítanak a 
házasuló korba került fiatalság sorsa. Kis fizetésért, sokszor - - a jövő reményé­
ben — ingyen könnölt a hivatalban a jogi doktor, gyógyított a klinikán az orvos- 
doktor, ugyancsak keservesen keveset keresett a fiatal gazdagyervk — aki több­
nyire apja mellett dolgozott ingyenbéresként — a kisiparos, u kisboltot. A ki­
sebb tisztviselők „felsöbbsége" nem nézte jó szemmel, ha a fiatal köz- vagv ma 
gánalkalmuzott házasságra gondolt: sok helyen nőm is adták meg a házassági 
engedélyt vagv kauciót követeltek.

Mi lett ennek a következménye? Az a korosztály, amelynek felső korhatá­
rául a Családvédelmi Alap a hamiinckettedik évet szabja meg. majdnem teljesen 
kiesett a házasságkötések sorából. „Szegény vagyok, nem szabad szeretni" — 
sírta még a nóta is. A méz megmvanyodott a szivekben: a türelmetlenség, ti 
bosszúság, az elégedetlenség — a szerelemnek ezek a legnagyobb ellenségei — 
lassanként lehűtötték a forró érzelmeket. A jegvességek felltomloltak: a lány 
sokszor örökre pártában maradt - megérdemeld tan büntetéséül annak, hogy 
fiatal éveit egy hűséges szerelemnek áldozta fel, — a férfi pedig úgy változta­
tott a sorsán, amint vérmérséklete parancsolta. Némelyikük zord, önző aggle 
génnvé lett, mások érdekházasságot kötöttek. lemondtak a szerelemről az anya­
giak kedvéért és éltek, ahogyan lehetett, sorsukba néha beletörődve, de igen 
gyakran lázadozó lélekkel: ezekből lettek a rossz férjek, ezeknek házasságáliól 
származott a század elejének ijesztően sok házassági tragédiája. A lány is sok 
esetlien határozta el magát arra, hogy nemszeretett, de vagyonos kérőnek adja 
el fiatalságát, szépségét: ígv csúfolta meg a házasság Isten-szabla törvényét, egy­
szerű kereskedelmi ügyletté aljasítva a legszentebb emlieri összeköttetést.

Rommel csapatai Tobruk előtt
.1 szombati német hadi jelentés 1 

közli: Keleten a nagy hidegben és I 
hófúvások közben folytatták tovább 
a harc<d. A középső a re vonal egyik 
szakaszán a szovjet hadosztály csa­
patait körülzárták és széttolták: 44 
ágyút. 45 géppuskát és gránátvetőt 
zsákmányoltak. A legutóbbi két hét 
alatt NO páncélos kocsi, 1000 gép­
puska és aknavető került német 
kézre, az ellenség több mint 18.000 
halottat vesztett a sok foglyon kí­
vül. Az északi arcvonalon német 
rohamcsapatok súlyos veszteséget 
okoztak az ellenségben.

.1: olasz hadijelnetés: Pénteken

előretolt osztagok elérték El Gaza- 
lát. Német és olasz gépek ellenséges 
gépjárműtelepet bombáztak. Málta, 
szigetén az. olasz és német gépek 
telibe találtak hajódokkokat és ten­
gerészeti támaszpontokat. Több he­
lyen heves tűz ütött ki. Az angol 
légierő négy gépet vesztett, egyik 
olasz gép nem tért vissza támasz- 
pontjáHL

Karéi iában német és finn csapa­
tok sikeres támadást intéztek a 
murmanszki vasútvonal és liarakk- 
táborok ellen: 34 szovjet gépet lőt­
tek le légiharcban vagy pusztítottak 
el a földön.
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A MUNKAHELY

Voltak meggondolatlan, szerencsét tan gyerekek. akik úgv gondolták, hogy 
Isten áldása nélkül is lehet boldogságot lopni. Meg nem született angyalkák tér­
tek vissza a földbe, amelyltől vétettek, mielőtt még megízlelhették volna ennek 
a szép világnak minden édességét és minden keserűségét. Fiatal női élet, egész­
ség, becsület, lelki itéikesscg maradi ott örökre a gonosz kuruzslónál. aki „hono­
rárium" fejében vállalta a gyilkolást .

Egyesek lemondtak a fészekrakás öröméről, amelyhez még az égi madár­
nak is joga van. ha Annak rendeletéből.-akinek akarata nélkül verébfióka sem 
esik le az ágról, párjára talált. Ez volt az egyik baj. A másik, a nagyobbik az 
volt, hogy a hónapos szobálmi. vagv a szülőkkel és testvérekkel megosztott kis­
lakásban nem maradt helye a bölcsőnek .

Csupa probléma, nehéz gond, lehangoló körülmény, amely ránehezedett a 
lélekre és megliénította erőinek kifejtését. Köztük bizonyára odaveszett a legfőbb 
emlieri jó. az élet értelme, a boldogság, amelyre Isten szándi'káltól vakimennyien 
torom ítéltünk. Es itt kapcsolódik bele a komoly és prózai nemzetgazdasági szem­
pontba az érzelmek szerepe. A Iwddog emlier nemcsak jó. nemcsak vidám, jó­
indulatú és segítségre kész, hanem erős és tevékeny emlier is. A boldog családi 
otthon kapujából munkakedvtől égő férfi lép ki az életlie: egyéni életében eleit 
eredményei mugnbízóvá és önérzetessé teszik. Fáradhatatlanul tud dolgozni azo­
kért. akiket legjobltan szeret a világon: ha pedig hálioriiba rendeli a sorsa; meg­
tízszerezett bátorsággal és önfeláldozással küzd azért a hazáért, amelynek föld­
jén drágáinak hajléka áll. Az egyén boldogsága tehát nemcsak saját érdeke, ha­
nem mind békében, mind háliorús időben a nemzeté is. Hogy ezer meg ezer 
forró szeretettel összekapcsolt ifjú pár éljen az országiam: az összeség számára 
is életbevágóan fontos.

Hogy az anyagi eszköz, amely az egyes párokat és általuk az összeséget 
Itoldogsághoz segíti, olyan kölcsön, amelyet a legnemesebb, örök időkre megin­
gathatatlan értékű valutában: gyermekben lehet fizetni, méltó kiegészítése a rom 
dek-tnek. Az a ludat, hogy a gyermekáldás Imsége nem egyre növekvő küzdelmei 
és szegénységet jelent, hanem gyermekről-gyermekre nyugodtabb és lúzlosabb 
anyagi mcgala|H>zotlságot: egyike a leghatásosabb eszközöknek az egyke ellen 
való, oly régen és oly fájó szívvel folytatott küzdelmüivklien. Mindezekért öröm­
mel köszönjük ezt a korszerű, derék, okos és emberséges rendeletét: a boldogság 
anyagi eszközeinek, a házassági kölcsönök intézményének államosítását.

Kiskakucson. Bihar megyében mű­
ködik. mini állami tanítónő. Édesap­
ja kecskeméti tanító volt, itt neveiké 
•telt, itt járta iskoláit, a szülőföld nem 
adott neki iskolát, hát odament, ahová 
a haza küldötte. Most falujáról úgy 
beszél, mint második otthonáról.

— Életemben soha nem láttam még 
yen elhanyagolt, eltemetett falut. 
Kiskakucs. Mégis szerelem. 365

lélek lakja, s képzelje, közülük csak 
gyünk magyarok. Egv férj, fe- 
kislányuk, a kartársam és ón. 
először léptem a faluba, azt 

hittem két nap alatt fölfalnak az olá­
hok. Egy viskóban, ahova nagynehe 
zen befogadtak, a bűztől és a szenny 
föl fojtogatva, képtelen voltam meg­
enni puliszkájukat. Szennyes ágyuk­
ban csak sírtam és halálosan Idegnek 
éreztem magamat. Másnap lelket ön­
tött belém a Imcskoro* oláh gyermek­
sereg. Szeretettel simogattam, becéz 
lem őket, noliu mm értettem egyetlen 
szavukat sem. Amikor a kis kócos po­
rontyok kirepültek iskolámból, újra 
elhagyottnak, számüzöltnek éreztem 
magamat. Azzal a gondolattal foglal 
koztam, hogy hazautazom Kecskemét­
re. Ezt megszimatolták a falusiak is. 
Egymás után lekopogtak hozzám és 
marasztallak. Könyörögtek, hogy ne 
hagyjam el őket, mert egy-két hetes 
ottlétem alatt is úgy érzik, mintha új 
életük kezdődne, l'gy látszik, az oláh 
tanító másként bánt a gyerekeikkel. A 
kicsinyek nap-nap után jöttél 
ka szaporodott, a búslakodó 
kevesebb időm maradt, láss; 
deztem a lanitólak: 
ahogv egyre jobb: 
nílványaimat. h 
után egyre jobb:

Erdély tanítója
MILYENEK KISKAKUt SÓN 
AZ ISKOLAI ÁLLAPOTOK’

DB. DEZSŐ GYULA

mondhatok. Egy kecskeméti tanyai is­
kola paradicsom az enyémhez képest. 
Iskola-épületünk egy rozzant viskó, 
lerendezésünk ózsdi, felszerelésünk 
semmi. Azokkal a szemléltető képekkel 
dolgozom, amelyeket jószívű kecske­
méti tanítótestvéreim eljuttattok hos- 
zám. Én az I—111. osztályokat taní­
tom. Itt a létszám 46. A kartácsain • 
felső osztályokat. Már a VII. osztá­
lyunk is megnyúlt. Kél évig küzködtem 
egyedül, az elmúlt ősszel jött a kollé­
gám. (') székely fiú. Csak négy közép­
iskolája van. de utóbb kéthónapos át 
képzö-tanfolyunot végzett.

MILYEN NYELVEN 
TANÍTANAK?

E miatt már sok kellemetlenségünk 
volt. Bántó is. meg fájdalmas is. Én 
működésem elején a katonai parancs­
nok úrnak kijelentettem Váradon, ké­
sőbb a főszolgabíró úrnak is, hogy az 
oláh-nyelv máról-holnapra való elsajá­
títására képtelen vagyok. A kollégám 
sem szívesen beszéli. Megkérdeztük a
falut. A szülők, minden kényszer nél­
kül. valamennyien írásos nyilatkozatot 
adtak. amelylien kérték, hogy iskolá­
jukban gyermekeiket magyt 
tanítsuk. így természetesen
nyelvünkön tanítunk. Sőt az esti órák­
ban a felnőttek részére önkéntes ma­
gyar lieszélgetési órákat is tartunk 
Ezeken az összejöveteleken állandóan 
80- 100-an vagyunk együtt. A magyar 
szó. a magyar dal és muzsika köny 
nyen araija ilt győzelmeit.

KIK A KÖZSÉG VEZETŐI?

Mi kelten' No. meg a leggazdagabb 
románunk, a Páskuj bíró uram, az 
igazság és rend őre. aki iskolai ügyeink 
iránt igen nagy jóindulattal viseltetik. 
Papjuk a szomszéd községből jár át 
Sok falu él itt vezetők nélkül. A szom­
szédos Totós, Kisősi, Kőrösgégény köz­
ségek is eléggé elmaradottak. Mint a
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Férfi inget, nyakkendőt, kalapot 'eU°hdan Héjjasná,!, Nagykőrösi u. 8.
nevek is igazolják, ezek valamikor 
színmagyar tekspiilések voltak. Múl­
túnknak és néhány föurunkniik a bű­
ne az. hogy a magyar erőknek ki kel­
lett innét vándorolniuk. A kőrösgégé- 
nyi Zic.hy-park közepén oláh-templom 
áll. Századokkal ezelőtt a dél felöl fel 
szivárgó, pásztorkodó oláhok olcsóit 
bán kínálkoztak, mint a mi jobbágya 
brit és így történt, hogy a többezer- 
holdas nagybirtokokra özönével tele 
pítették a románokat.

VAN-E MÁR ZÁSZLÓJA 
II ONKA ISKíILÍJÁNAK"

Nemcsak az iskolámnak, hunem a 
falumnak is. Iskolánk elölt gyönyörű­
szép országzászlót lenget a szél A 
megtért romé. testvérek nem enged­
nék levenni az ártvócról még vihar ide 
jén sem. Decemlver 6-án. Kormányzó 
urunk születésnapján, atillás tisztjeink 
vezetőink, leventéink, magyarruhás 
kis románjaink gyűrűjében gyönyörű­
szép zászlóavaló ünnepségünk volt 
Láttam síró öreg románt, férfit is. aki 
megértette a magyar szív üzenetét. Az­
óta s környéken már több országzász- 
ló is hirdeti a magyar élniakarást.

Nem kell féltenünk a kecskeméti 
magvetőket, a sors bármilyen messze 
is .sodorja őket az aranyhomoktól 
t-azJag u lelkűk, van bőven velnivaló- 
juk és szívük is van. hogy megtanít­
sák honunk új kispolgárait :

Dr. Kováts Andor
1884 1942.

Hosszabb betegeskedő* után tüdő- 
gyulladás következtében hunyt el csü­
törtökön délelőtt 10 órakor Debrecen 
ben K *dfs Andor dr II. tek< 
dúsan ápolták a deizreceni klinika se­
bészeti osztályán, de a szeretetteljes 
orvosi á|tolás sem menthette meg az 
eleinek. A kecskeméti jogakadémia 
amelynek tanára és dékánja volt, a 
debreceni Tisza-egvetem. a tudomá­
nyos világ és a debreceni közélet szá­
ntára súlyos veszteséget jelent Kováts 
Andor elhunyta. A kiváló professzor 
kihűlt tetemeit szombaton délelőtt 11 
órakor ravatalozták fel u debreceni 
központi egyetemi épület díszudvarán 
és onnan lesz temetése vasárnap dél­
előtt 11 órakor.

Komit* Andor dr. Kecskeméten szít 
letett, tanulmányai elvégzése után In­
marosán egyetemi magántanár lett a 
pozsonyi és a szegedi egyetemeken. i 
világháború alatt 1918-ban mint alez- 
edes a belgrádi közigazgatás vezetője 

volt 1920-ban a kecskeméti jogakad,- 
miát igazgatta, 1921 -íven ugyanott meg. 
alapította az első népfőiskolát. 192!- 
Imii a ddzreceni Tisza István tudo­
mányegyetem jogi karán egyetemi nyit, 
vános rendes tanárrá nevezték ki \ 
Verlx'vczv Bajtársi Egyesület magisz­
tere és a DebreccnlM-n tanuló Kárpát 
aljai Kuszin Egyetemi Ifjak Egvesüle- 
lének lanárelnöke volt A magvar. osz­
trák és Ivolgár hál« rús emlékén in. a 
bolgár Sándor vend parancsnoki ke­
resztjének tulajdonosa volt. \z Orszá­
gos Felsőoktatási Tanács kinevezett 
tagja, az Apponyi Aliiért Társaság fisz 
teíetbeli tagja, a Magyar Külügyi Tár­
saság elnöki tanácsának lúgja, a Ma­
gyar Jogászegyesület igazgafóválaszl 
mányi tagja és Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának virilis tag 
ja volt. A kiváló jogtudós számos ta­
nulmányt is írt belföldi és külföldi tu­
dományos folyóiratokba és több cikk.’ 
jelent meg a Kecskeméti btpok Int

Cserey-Pechány Albin
A kórház szerepe 

a betegségek megelőzésében
- Könyvismertetés —

Nem a terjedelme miatt, hanem tárgya 
év kidolgozása folytán méltán tarthat 
igényi nagyobb figyelemre az a kis 
könyv . illetve füzelalaklmn megjelent 
tanulmány, mit Cserey-Pechány Albin ,lr . 
kozkórházunk igazgató-főorvosa írt arról 
a nagyszerű hivatásról, amit a kórház 
tölt l»e a betegségek megelőzésének nagy 
munkájában.

! A tanulmány címe: .4 kórház szerepe 
■ a betegségek megelőzésében Terjedelme 
i csak 12 oldal, de ez az összetöniörített 
! szöveg mindazt tartalmazza, amit erről a 
. nagyjelentőségű tárgyról mindenkinek tud 
l nia kell, aki valamennyire is érdeklődik 

a magyar közegészségügy nagy kérdései

| A kitűnő dolgozat először a Duna— 
Tiszaközi Gyakorló Orvosok Közlönyében 
jelent meg s ez a füzet ennek a cikknek 
a külön lenyomata. De elő is adta a szer­
ző ezt az értekezését élőszóval is. éspedig 
az 1941. március 22—23-án Kiskőrösön 
tartott orvosi vándorgyűlés alkalmával.

A szó elrepül, az írás megmarad: azért 
volt okos és célszerű ezt az értékes dol­
gozatot nyomdáim is adni, azonban egy 
szaklap nyilvánossága még nem lehet ele- i 
gendő egy ilyen, a nagyközönség elé kí­
vánkozó értekezés szamára, azért vo't két- I 
szeresen is elismerésreméltó cselekedet en­
nek a tanulmánynak külön füzetben való 
közreadása. Igv bizonyára sokfelé eljutott I 
nem szakkörökbe- is, már (vedig nagy­
nemzeti érdek fűződik ahoz, hogy köz­
egészségügyünk kérdései necsak a szak- ‘ 
köröket toglalkoztassák, hanem a nagy- I 
közönség is érdeklődéssel forduljon min- I 
den olyan orvosi kérdés felé, mely a köz­
egészségügy nagy céljait s így mindannyi- 
ónk legelsőrendű érdekeit szolgálja.

Azt, hogy a kórházban gyógyítanak, 
minden elemiiskolás gyermek is tudja. Azt I 
azonban, hogy a kórháznak van egy má- I 
sik. az előbbivel legalább is egyenrangú | 
feladata, éspedig n h 
zése, aránylag kevesen tudják s egyébként I c 
művelt emberiek is vannak, akik erről nem döbbenet 
sokat hallottak s alig tudnak valamit.

Ezért hézagpótló ez a tanulmány, mely 
egyszerű, mesterkéletlen, de mégis meg­
győző és kimerítő formában tárja az ol­
vasó elé a kórház Ivelegségmegclőző sze­
repét.

betegségek megélő-

Tanulmányának bevezető részében meg 
állapítja Cserey-Pechány Albin dr.. hogy 
a magyar közegészségügy újabb fejlődése 
Johan Béla dr. államtitkár működéséhez 
fűződik, aki rendszeres közegészségügyi 
munkát kezdeményezett az egész vonalon 
s ennek a munkának legjellegzetesebb vo-

sét szolgáló orvosi működésnek megszer­
vezése és előtérbe helyezése volt.

Az első világhálxvrú tapasztalatai, vala­
mint a biztosító intézetek célkitűzései nagy­
mértékben ráterelté-k a közfigyelmet a be­
tegségek megelőzésének nagy kérdésére, 
mely nemzeti szempontból is elsőrendű 

| feladat, mert csökkenti a munkaképlele- 
' nek s a korán clhalálozók számát, mi­

által nagyon sok egyébként elkallódó 
munkaerőt ment meg a nemzeti munka S 

I az állanigazdaság számára.
i A betegségmegelőzés rendszeres kiépí­

tése a kórházak nélkül el sem képzelhető.
I betegségek ellen indított hadjáratnak a 

i kórházak a: erődítményei. Innen indul ki 
mint támaszpontról — a legerősebb tá­

madás a Iwtegsógek ellen, a kórházi labo­
ratórium hadianyagszertár, itt helyezik el 
a sebesülteket, ide terelik a fertőzőbete­
geket, kik ennek a háborúnak a hadifog­
lyai s itt folyik a betegség ellen harcolók 
kiképzése és továbbképzése is.

Ennek megfelelően a kórház szerepe 
a ÍH-tegségek megelőzésének nagy inunk i- 
jában. mondjuk: harcában j csoportba 
foglalható össze, mint azt a tanulmány 
egészen világosan kifejti. A kórház a köt- 
egészségügyi hadjárat kiindulási pontja, 
W-cgy közegészségügyi körzet vizsgáló­
központja. a súlyos betegek elhelyező in­
tézete. a fertőző betegek elkülönítő helye 
s az orvos- és ápolónóképzés. valamint az 
egészségvédelmi hírverés 'propaganda! leg­
alkalmasabb terepe.

A szerző a kórháznak mindezeket l 
feladatait teljes szakértelemmel tárgyalja 
s kecskeméti szempontból különösen ér­
tékessé teszi tanulmányát az a körülmény, 
hogy több helyen rámutat a Duna -Tisza- 
köze s különösen Kecskemét kórházügyé- ! 
nek elhanyagolt állapotára. Kimutatja, | 
hogy míg 1‘J.T'i-ban a trianoni Magyaror­
szágon 100.000 lélekre 
/ütött, addig Kecskémé 
okosára és égés: körényékére 
■sak 330. Aztán rámutat arra

•sen rossz Kecskemét helyzete 
tüdöuésies halálozások terén.
a mai Magyarországon 100 
tbc.-re 40 kórházi ágy jut, addig 
kernelen csali lő. Elegendő kórház 
csökkentené a halálozások, de végered­
ményben a betegségek számát is a meg­
előzés által. Sajnos, Kecskeméten rend­
kívül hátrányos a helyzet, pedig kórhá 
zunk eredményes és áldásos munkát foly- 
lat. amit jellemez az is, hogy itt az utób­
bi 4 évben összesen 463 ápolónőt képez­
tek. ki.

Tanulmánya eredményeként kimutatja 
a szerző, hogy a kórházak fejlesztése épen 
a betegségek megelőzésének nagy célja ér-

zz

minden nap

dekében is elsőrendű /eladni s eit a cét 
a Icárhóink államosítása s a: ellimyago't 
országrészek kórházainak nagyobbmérvű 
felkarolása nagy mértékben elősegítené.

Nagy-értékű munkájáért igaz elismeri! 
illeti Cserey-Pechány Albin dr.-t s külö­
nös hálát és köszönetét érdemel Kecske­
mét részéről, melynek közegészségi és 
kórházügyéről oly sok szeretettel szólt 
nagyértékű munkájában.

Váry István dr.

□OOOOOOOOOOCOOOOOOTJOOOOOOO

Színház
— x —

SZINfiSZJUBILElM.
Aranka, társulatunk kitfiní 
nésznöje ez éviven 
működésének 4O-ik 
színtársulat jubileumi
Telélven ünnepel. A díszelőadás f. hó 
15-én vasárnap este H órakor kezdő­
dik \ jubiláns művésznő (verő Gyula 
altábornagy ..Huszárok" című darab 
jában lép fel a nagymama főszerepé 
ben. melyben oly sok forró sikert ara­
tott a budapesti Kamara Színházban. 
A közkedvelt művésznő jubileuma 
iránt megérdemelt érdeklődés mulat 
kozik, mert a város közönsége ezt az 
alkalmat kiváltja felhasználni arra, 
hogy báláját és szeretőiét lerója a

tő anyaizí- 
tölti be színészi

li díszelőadás ke-

M 0 S 0 R
Február H Vasárnap. Délután Mos-vly 

országa. Daljáték Neményi Lili és II. 
Kovács József felléptével. Rendes hely­
árak — Este: Mosoly országa. Daljáték. 
Neményi l.ill és l>. Kovács József fellép 
tével. Hérletszűnet

Február 9. Hétfő: Mosoly országa. Dal­
játék. Neményi l.ill és D. Kovács József 
felléptével. II bérlet

Február 10. Keid Boldoggá teszlek. 
Vígjáték A. bérlet.

Pk. IXWH 1941. sz.
Vgh. sz. 3027/1942. sz

ÁRVER ESI 111RDETM ÉN V
I)r Radó Zolii

fk lek.'litciidi álogjv 'goi 
égrvhajtatók é-s|Hslig: dr. 
g Nándor ügy vési óllal kép 
gyár fémlemez ipar és 
-hajtatok javára is. amenv 

követelésük ma is fenn- 
■Imezö 112 l> 65 f. követelés 

és járulékai valamint a csatlakozónak 
követelése erejéig, a már fizetett ősz 
szegíekl lH-tu<lásávul a bpesli közp 
kir. járásbíróság l> 3112X5 1941. 
vé-gzésével elrendelt kielégilé-si végre 
hajtás folytán végrehajtást szenvedő 
tői lefoglalt 1212 1’ 50 fill. lH-csértckii 
ingóságaira 
róság által a fenti 
rés elrendeltetvén, 
roll fogkiltalók 
kés Károly 
dőlki ellen, 
szenvedőknél 
lér I »z. alatt 
határidőül 1942..........................................

1 -I' 10 fl­
óráját tűzöm ki. amikor a bíróilag 
lefoglalt üzleti berendezés! 
kerékpárt s egyéb ingóságok 

■'•liel Ígérőnek készpénzfizi-l

Kecskemét. 1942.

végrehajtást szenvedő- 
.'12 I’ 50 fill. Ivecsérlékű 
kecskeméti kir. járásid- 

' szám alatt az árve 
annak a fent felső­
javára. vitéz Koré 

végrehajtást szelt ve
nevezett végrehajtá-l 

Kecskeméten. Lestár 
cendő megtartására 

február hó 11.

este 10-től 3-ig nyitva!
DZSESSZ! CIGÁNY!

Székely Sándo 
kir. bír. végrehajt i.

FIZESSEN ELŐ

A KECSKEMÉTI LAPOK-RA!
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HÍREK

Hétfő

KAP 'HOLD
kel

7.02 16.55
16.57

kel

1.09
1037
11.17

Kedd 6.59 16.59 2.18 12.02
Szerda 6.57 17 — 3.26 12.55
Csütörtök 6.56 17.02 4.25 13.56
Péntek 655 17.04 5.18 15.02
Szóm Ivat 6.53 17.05 6.03 16.11

Katona }ózse^
emtílc-kiátlítás Kecskeméti Tájékoztató

Február 9-én, hétfőn reggel 8 órától 
február 16-án, hétfőn reggel 8 óráig a 
kővetkező gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot: Csorba János (Kada Elek-u.), 
Katona-örökösök (Batlhyány-u.i és Zimay 
László (Nagykőrösi-utca),

4 fiiiwiízá

A Nemzeti Múzeum Katona Jó­
zsef születésének 150-ik fordulója 
alkalmával most tette közszemlére 
az író életével és müveivel kapcso­
latos kéziratgyüjteményt. Külön cso­
portban szerepel a Katona József 
emlékét jellemző múzeumi anyag, 
külön csoportban a Bánk bán-ki­
adások és végül külön tárlaton sze­
repel Bánk bán színpadi sorsa.

A tanulságos kiállítást Szemző 
Piroska dr. és fíerztényi Bé'a dr. 
rendezték.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

a Hé/jos-harisnyaház le- 
OOO lefonszáma.

Hol ja koppanó rajában 
meyállt egy legény ti fáiban. 
Megtiltott ét visszanézett, 
s feliér ínye tle fehérlett

MOZI
Kopár tájon állt a legény, 
mintha köbál lenne szegény 
Síét a dongókat úsztatta, 
s öt. mint testvért búcsúztatta

esti felhők pirossáya.

Városi Mozi

Vasárnap, február 8-án d. e. II óráké­
kor délután negyed 3, fél 5, három­
negyed 7 és 9 órakor a kisebbségi sors 
megrázó történetét vetíti elénk e film:

a^táj tiszta hamvassága. OSI RÖG
ölti ballangó

s levél alatt hét pillangó.

Hét pillangó, sebe* cső 
a kapuban síró szerető. 
Állt <i legény, jött az este. 
a szállt vele százezer lepke

A velencei filmversenyen serlegnycrtes 
film. Megkapta a legmagasabb német ki­
tüntetést is. Főszereplők: Paula Wessely. 
Attila llörbiger, Pcter Petersen és Kari 
Raddalz. — Magyar és olasz híradók.

Szárnya mindegyiknek kék volt — 
még csak mesének is szép volt' 
Azért oly szép ez « dalom, 
szebb tán. mint a hét fájdalom.

Sinka István

A Hétfői Körben február 9-én. 
délután fél 6 órakor Hetesig Kál­
mán dr. tart elöadáM n tanva- és 
szórvány-misszió helyzetéről. Érdek­
lődőket hölgyeket is, szívesen 
látnak.

- A vasárnapi református isten­
tisztelet további intézkedési,' dél 
előtt 10 órakor kezdődik.

A Mozart hangverseny február 
12-én, csütörtökön este 8 órakor 
lesz a Református Egyesület nagy­
termében.

- A magyar faj címen tart elő­
adást Szunyogliy János tanár a KIK 
csütörtöki előadásainak sorozatá­
ban február 12-én este 8 órakor.

- rigyelein! Uj helyiségbe kői 
főzött a f/éjj'ix-harisnyaház. Tele­
fon

A kereskedelmi középiskola 
cserkészcsapata február hó 11 én. 
szombaton műsoros családi estet 
rendez a Református Egyesületben.

\ református laiiitónöképző 
és leánygimnázium iskolaszünete 
tovább tart. A tanítás mindkét in­
tézeten február 16-án, hétfőn kez­
dődik.

Női fehérneműk, harisnyák, 
keszlvük Héjjasnál a legolcsóbbak 

Műsoros délután lesz a inária 
városi gyülekezeti házban február 
tő-én, vasárnap délután I órakor a 
Református Egyesület ifjúságának 
rendezésében.

- t'gyvédi iroda megnyitás. I r 
tcsítem az igen tisztelt jogkereső 
közönséget, hogy ügyvédi irodámat 
Kecskeméten. V.. Rákócziul 5. sz. 
alatt (a Törvényszék mellett, a Gaz- 
dasági Egyesület épületélwnl meg 
nyitottam. Dr Muntközy Ottó ügy.

Otthon Mozi

1942. február 8—10-ig, hét­
köznap egynegwd 5. fél 7 és 
9 órakor, vasárnap délelőtt 
fél 11. délután 2. egynegyed

HONVEDEK ELŐRE

geröl Somogyiméi Gyula sző- 
lli'radó

1912. február ll-löl 
szerdától vasárnapig. 
Cooper főszereplésével

(éiry

EMBER A LATHATÁRON

Árpád-mozi

Február 8 11-ig. Vasárnap,
hétfőn, kedden és szerdán. 
Hétköznap 4, fét 7 és 9. va­
sárnap délelőtt fél 11. délután 
fél 2. 4. fél 7 és 9 órakor. A 
/lémet filmgyártás büszkesége' 
A velencei nemzetközi film­
szemle versenyén a legna­
gyobb díjjal, a Mussolini-scr 
léggel kitüntetett óriásfilm'

krCger apó
Főszerepben: Emil Jannings, 
Ferdinand Marian, Guslao 
Gríindgens, I.neie Hőflieh. 
Gisella f Imién. H. .4. Schlel- 
ton. — Emil Jannings legtri- 
talmasal4> alakítása' - A búr 
nép szabadságharcának hős­
költeménye. mindenkinek 
örök élmény!

I.aptulnjdonos és kiadó: 
Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda 
Részvénytársaság. Igazgatósági elnőlc 

Heleeay Kálmán dr.
Felelős szerkesztő: R á ez Béla dr. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kéltemplom köz

Friss felvágottak! 
Finom

bort, likőrt rumot 

Szabó Gyula 
csemege is italüzletébSI 1 

HAGYTAKIRÉK ÉPÜLET

Bimbó János 
vas. fegyver- és löszerüzlete

MŰSZAKI CIKKEK! 

ZOMÁNCEDÉNYEK! 

Tol" 179 Rákóczi út 1.
ICImm 1 f Lt (Cifrapalota)

FESS LESZ ILIHJl Szövetek, relymek, 
vászi ak. matlassek

nagy választékban 

Szabó Ferenc 
rőfös és divatáru üzletében! 
LUTHER-UDVAR 
Olcsó szabott árak !

ha FŰZŰJÉT

Bír óné 
füzőszalonjában 

késsitteti 1
FESTŐ UICI 5

1P O vásárlásnál

JUSSON ESZÉBE 

a MÁT ÓK

Kákoczi út 31. (A mozival szemben )

1

HTTRJFíWSSl
Bőrönd, aktatáska, 1 

rétikul, péaztárca 

legjobb beszerzési helye 1
1

Órák

ékszerek, szemüvegek
Pándi

Szörmekülönleoességek

Ginder „.,...!
Nagykőrösi-u. 2.
Aranyat, ezüstöt, briliánst

magas áron veszek.
Nagytakarék épület!

Jók és olcsók

FODOR
cukrászda 
készítményén 

Wesselényi-utca 10.

Elegáns ruha, 
kitűnő szabás jellemzi

Király 
uriszabóságai.
F R A T E R - U. 4.

Szövetek állandóan raktáron!

Vásároljon, dolgoztasson hirdetőinknél!
HIRDETMÉNY

varos lakossága finomliszt.

tárgyában.

/ huoniliszt és száraztészta
F. évi felxuár I tói kezdve most már 

finomliszt é» száraztészta is caak jegy el­
lenében szolgáltatható ki.

Minden ellátatlan fogyasztó február hó. 
ra egyelőre kétheti linomliszt kiszolgál- 
tatására tarthat igényt.

Száraztészta kiszolgálására a finomliszt­
kozó rendelkezések az irányadók.

aki kenyér helyeit ke 
Igénybe, kény ér jegy érv 

előirt liszlfejadagot tfej 
havonta 5 kg. a 

Ijegyére meg havi 
pótjegyére pedig

sik felében kenyeret fogyaszt, akadálya 
nincs, de naponta változtatni ezt nem le­
het.

Itt iá február hóra egyelőre csak félhavi 
lisztmennyiség kiszolgáltatásra tarthat 
igényt a fogyasztó.

Kenyér kiszolgáltatása a jegyen megái 
lapított időben történik.

Ili Kereskedők bejelentési kötelezett­
sége és készleteiknek kiegészítése.

II Kenyér és kenyérliszt

liszt mennyiségűt k igény lievé- 
tőrténtiet havonta négy Itehál hetit, 

kél itehál félhavi' részletlrn. Sa- 
e:: a fejadagot kiszolgálni nem le­

Annak, hogy a fogvas/tó egy hétre, 
vagy fél hónapra kenvérliszlel vesz fej 
adagja keretében igénybe és a hónap má-

Minden kereskedő köteles a f. évi ja 
nuár 31-i finomliszt és száraztészta kész­
letét a hatósághoz haladéktalanul bejelen 
leni ivárosháza. II. emelet. 6 sz ablak-

l'olyó évi február havi lisztvásárlási 
utalványok lebruár 2-től, hétfőtől átve­
hetők.

Hétfőn az ünnepre való tekintettel csak 
9-től II óráig adja ki az iroda az utalva

Kecskemét. |942 január 31

A polgármester megbízásából 
Schíra tb tanácsnok

<>©©e®oo0oo©ocxxx3oooooo®««*
HIRDESSEN

A kecskeméti lapokban
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Meghívó.
II Kecskeméti Magyar Kereskedelmi Bank rt.

1942. évi február hó 12-én, déli 12 órakor 
Kecskeméten, székházában (Rákóczi ul 20) tartja

20. évi rendes közgyűlését,
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Kecskemét, 1942. január hó. Iz Igazgatósig.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság jelentése az 1941. üzletévről.
2. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
3. Határozat a felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása.

hgyeluiestetéi! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében 
részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten, a Pesti Magyar kereskedelmi Banknál letenni.

MÉRLEGSZAMLA 1941. DECEMBER 31-ÉN,

Vagyon

Készpénz és bankári követelések..................
Értékpapírok .........................................................
Váltótárca...............................................................
Ebből jelzáloggal fedezve
P 2,140.275.82

Adósok:
Jelzálogfedezettel ............................................
Értékpapír vagy egyéb fedezettel .... 
Külön fedezet nélkül......................................

Átalakított törlesztése* kölcsönök .............
Kezességek ................................ P 37.932.50
Beszed vények........................... P 5.313.30
Átmeneti tételek.......................
Berendezés ................................
Intézeti szék- és bérház ....

Le: Értékcsökkenési alap

96138.371
365.108 77
299.134* 8

Kecskemét, 1941. december 31,

55

802.815
6.420!

41

Részvénytőke 
Tartalékalap .. . 
Beruházási hozzájárulás tuggő 
Betétek:

Takarékkönyvecskékre ....
Folyószámlákra .........................

Visszleszámítolt váltók...............
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

követelése .
Kezességek ..
Beszed vények
Fel nem vett osztalék
Átmeneti tételek
Nyereség ...

p fi p f

... 500 000
10.000 -j 510.000

2.450

706 MA )■'
967.499 20’ 1,674.058 22

' 1,329.920 74

358.392 --
.50
.30

61 ■'
29.060 I

1 32.131 27

3,936.074 7'.

148.800-

Megvizsgálta és helyesnek találta:

EREDMÉNYSZA.MLA 1941.DECE.MBER 31-ÉN.
Felügyelőbizottság.

r P I
45.616
22.758
27.284
2 133

.

39
88 32.131

129.924

Jövedelmek

Kecskemét, 1941 december 31.

divatházában,

Személyzeti illetmény 
Üzleti költség 
Adó és illeték 
Leírások . ■ ■. 
Nyereség:

1940. évi nyereségáthozal
1941. évi nyereség

Beszedett kamatok
Váltókamat ....
Folyószámlái adóskamat 
Értékpapírkamat ....

Le: Kifizetett kamatok 
Takarékbetétkamat .
Folyószámlái betétkamat
Visszleszámítolt váltókamat
Folyószámlái hitelkamat .

Tiszta kamatjövedelem..........
Jutalék és különféle nyereség 
Ingatlanjövedelem..................
Nyerést 1940, évről ....

Az Igazgatóság.
ii I'elügyelöblzoltság.

Farsangi és menyasszonyi 
divatujdonságok 
Kosztüm és kabátanyagok, női és férfi szövetek, 
selymek, fehérnemű anyagok, vásznak, függönyök, 
szőnyegek és paplanok. Maradókok igen olcsón 

Áruforgalom bevásárlási helye! Óriási választék.

Kéttemplom köz.

ruhaanyagok.
80—15 Olcsó árak.

I elefonszám: 178.

P P f

1
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